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予算決算委員会会議録 

 

１．開催年月日 

   平成３０年１０月１１日   開会 １１時３７分  閉会 １２時０３分 

２．開催場所 

   全員協議会室 

３．出席委員名 

   宮 地 俊 則   三 輪 順 治   妹 尾 文 彦   多 賀 信 祥 

柳 原 英 子   山 下 憲 雄   細 羽 敏 彦   西 村 慎次郎 

荒 木 謙 二   柳 井 一 徳   惣 台 己 吉   三 宅 文 雄 

坊 野 公 治   上 野 安 是   簀 戸 利 昭   大 滝 文 則 

佐 藤   豊   森 本 典 夫 

４．欠席委員名 

   藤 原 浩 司 

５．その他の会議出席者 

  （１）議 長     西 田 久 志 

（２）説明員      

    市 長  大 舌   勲   総 務 部 長  渡 邊 聡 司 

    市民生活部長  北 村 宗 則   健康福祉部長  山 田 正 人 

    未来創造部長    妹 尾 光 朗   建 設 部 長  橋 本 良 啓 

    水 道 部 長  妹 尾 福 登   病院事務部長  野 﨑 正 広 

    総 務 部 次 長  佐 藤 和 也   市民生活部次長  井 口 勝 志 

    未来創造部次長  猪 原 愼太郎   建 設 部 次 長  谷 本 悦 久 

      水 道 部 次 長  田 中 伸 廣   芳 井 支 所 長  岡 田 光 雄 

    美 星 支 所 長  川 上 邦 和   病院事務部次長  田 平 雅 裕 

    企 画 課 長  西 村 直 樹   財 政 課 長  和 田 広 志 

    協働推進課長  沖 津 幸 弘   環 境 課 長  谷   みち子 

    いばらぐらし推進課長  川 上 益 史   農 林 課 長  岡 本 健 治 

    都市建設課長  西 田 直 樹 

    教 育 長  片 山 正 樹   教 育 次 長  北 村 容 子 

   生涯学習課長  三 宅   誠   スポーツ課長  一 安 直 人 

  （３）事務局職員 
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    事 務 局 長  川 田 純 士   事 務 局 次 長  藤 原 靖 和 

６．傍聴者 

  （１）一 般   ０名 

  （２）報 道   ０名 

７．発言の概要 

委員長（宮地俊則君）  若干早いようですが、おそろいでございますので、ただいまから

予算決算委員会を開会いたします。 

 初めに、市長のごあいさつをお願いいたします。 

市長（大舌 勲君）  皆さんこんにちは。 

 先週末から台風２５号の影響を心配しておりましたけども、特に井原市、岡山県には大き

な被害もありませんで、井原市も注意報のみで終わるということでありました。天気も秋と

いいながら猛暑というか、暑い週末を迎えられたことだと思っております。それにひきか

え、きょう朝から秋雨というか、寒い、しとしと雨が降るという天候で、この季節にはいろ

んな、夏の日と秋の日が交互に訪れたりしますが、体調管理にはご留意いただきまして、お

互いでございますけども、しっかりと健康には注意してまいりたいと考えております。 

 本日は、予算決算委員会を開催いただきまして、皆様方には何かとご多用の中、お繰り合

わせ、ご出席を賜りまして本当にありがとうございます。 

 本委員会に付託されております案件でございますが、一般会計補正予算（第４号）、国民

健康保険事業特別会計補正予算（第１号）、水道事業会計補正予算（第１号）、病院事業会計

補正予算（第１号）でありまして、皆様方には慎重に審議をいただきながら、適切なご決定

を賜りたいと存じます。 

 審議の前でございますが、台風第２４号に伴う対応につきましてご報告をさせていただき

たいと思います。 

 ９月２９日から１０月１日にかけての台風２４号の本市における被害状況につきましての

ご報告をいたします。 

 まず、９月２９日午前９時の降り始めから１０月１日午後１時までの総雨量、井原観測所

では１３６ミリ、芳井観測所では１３９ミリ、美星観測所では１５６ミリとなっておりま

す。小田川の水位の状況につきましては、芳井町の金比羅橋では午後７時５０分に氾濫危険

水位の３メーターを大きく上回る３メー７３センチの最高水位となりました。また、西荏原

の大正橋では午後８時３０分に氾濫危険水位の２メートル９０センチを上回る２メートル９

５センチに達しております。最大風速につきましては、９月３０日午後６時１３分に笠岡観

測所で１６．４メートルを記録しております。人的被害につきましては、現在のところ報告
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は受けておりません。 

 また、公共交通機関への台風の影響でございますが、井原鉄道では３８便の運休と６便の

部分運休がございました。井笠バス観光につきましては井原笠岡間のバスが４便運休し、北

振バスにつきましては一部運休が３便、迂回運行が９便ございました。 

 避難所等の対応についてでありますが、小田川の芳井町金毘羅橋下流の観測所の水位が避

難判断水位に上昇し、高屋川においても水位が上昇し、危険な状態となったことから午後４

時５６分に高屋地区と芳井地区に避難準備高齢者等避難開始情報を発令をいたしました。ま

た、午後５時２５分には雄神川の水が上昇し、危険な状態となったため西江原町、中町地区

に避難準備高齢者等避難開始情報を発令し、金毘羅橋においても小田川の水位がさらに上昇

し、氾濫危険水位に達したため、同時刻に芳井地区に避難勧告を発令いたしました。午後６

時１０分に河川の越水や支流や水路からの浸水が心配される情報を受け、井原地区、出部地

区、木之子地区、荏原地区、西江原地区に避難準備高齢者等避難開始情報を発令いたしまし

た。 

 その後、台風の通過により９月３０日午後１０時に土砂災害警戒情報が解除となったこと

から、井原地区、出部地区、高屋地区、木之子地区、荏原地区、西江原地区に発令しており

ました避難準備高齢者等避難開始情報を解除し、避難所を閉鎖いたしました。 

 なお、芳井地区につきましても１０月１日の午前６時に避難勧告を解除し、避難所も閉鎖

したところであります。 

 避難所への避難の状況でございますが、市が開設いたしました７カ所の避難所へ９１人、

地域の公民館など自主的に避難された方が１３人で、計１０４人が避難されております。 

 次に、公共土木農林関係の被害状況でございますが、崩土、路肩崩壊等１００件、越水、

流水等４件、倒木２６件、水道施設被害１件で、計１７４件の害が発生いたしております。

その対応状況についてでございますが、崩土、路肩崩壊等については、１００件のうち２３

件について崩土の撤去を発注し、残りについても対応準備を進めているところであります。

また、倒木につきましては、２６件全て撤去が完了いたしております。 

 なお、水道施設被害につきましては既に仮復旧工事を完了しておりますが、越水、流水等

により護岸の崩壊等は、確認を進めているところであります。これらの災害に対し、早急に

対応してまいりたいと考えております。 

 いずれにいたしましても、７月豪雨災害と同様に、このたびの台風第２４号の災害につき

ましても早急な災害復旧に取り組むとともに、引き続き自然災害などの災害に対して万全を

期してまいりたいと考えております。 

 以上、報告をさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 
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〈議長あいさつ〉 

 

〈議案第４８号 平成３０年度井原市一般会計補正予算（第４号）〉 

 

〈歳入全般〉 

 

〈なし〉 

 

〈歳出第１５款 総務費〉 

 

〈なし〉 

 

〈第２５款 衛生費〉 

委員（三輪順治君）  本会議場にてご質問させていただきましたが、指定管理制度にかか

わって井原市の基本協定書の該当項目の天災地変の定義を教えていただきました。今回のよ

うな事例は他にもあり得ると思いますが、時間的に余裕が余りなかったものですから精査さ

れるいとまがない場合は、またにしたいと思いますが、同様な文言がある協定書は何通、何

部ありますでしょうか、具体名称あわせて。 

総務部長（渡邊聡司君）  今調査しておりますけど、時間的に間に合いません。決算を審

査いたします予算決算委員会において、またご報告させていただきたいと思います。よろし

くお願いいたします。 

 

〈なし〉 

 

〈第４０款 商工費〉 

委員（簀戸利昭君）  専決処分書と関係があるんですが、生活再建支援分譲地購入補助金

１５０万円を２件というようなお話でございましたが、これも含まれてますか。含まれてい

るのであれば、これは決定されて、土地の分譲ができたというふうに理解すればよろしいで

しょうか、ご説明願います。 

未来創造部次長（猪原愼太郎君）  今おっしゃられたものは、この中には含まれておりま

せん。 
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〈なし〉 

 

〈第５５款 教育費〉 

 

〈なし〉 

 

〈第６０款 災害復旧費〉 

 

〈なし〉 

 

〈第２表 地方債補正〉 

 

〈なし〉 

 

〈一般会計全般についての総括質疑〉 

 

〈なし〉 

 

〈討論〉 

 

〈なし〉 

 

〈採決 原案可決〉 

 

〈議案第４９号 平成３０年度井原市国民健康保険事業特別会計補正予算（第１号）〉 

 

〈なし〉 

 

〈討論〉 

 

〈なし〉 
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〈採決 原案可決〉 

 

〈議案第５０号 平成３０年度井原市水道事業会計補正予算（第１号）〉 

 

委員（西村慎次郎君）  支出のところの配水管改良費のところの工事の一部、１件が高屋

町七曲線の水道管の工事ということですけど、工事の内容についてお伺いいたします。 

水道部次長（田中伸廣君）  県道七曲井原線、御室橋に添架しておりました水道管が、こ

のたびの７月の豪雨災害で落橋しまして、添架した水道管が破断しました。それによって今

現在は仮設管によって送水を行っております。復旧内容としましては、新しくできておりま

す御室橋と高屋川右岸側の２車線に拡幅できています道路のほうに布設がえをする予定で、

今国への災害査定申請をしております。 

委員（西村慎次郎君）  今その２車線の部分の、多分布設しようとしてる２車線部分の１

車線部分が今護岸の崩落で１車線の交互通行になっていると思うんですけど、そのあたりに

どういう工事手順というか、なっていくんでしょうか。 

水道部次長（田中伸廣君）  ご承知のように、今片側で規制されておりまして１車線しか

通行可能となっておりません。県とのほうとも調整しまして、井原市のほうが水道を今の現

状のバイパス路線のほうに布設したいので、そこの護岸の復旧を急いでいただくように、そ

の復旧が完了次第、布設できるようなことと考えております。 

 

〈なし〉 

 

〈討論〉 

 

〈なし〉 

 

〈採決 原案可決〉 

 

〈議案第５１号 平成３０年度井原市病院事業会計補正予算（第１号）〉 

 

〈なし〉 
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〈討論〉 

 

〈なし〉 

 

〈採決 原案可決〉 

 

委員長（宮地俊則君）  以上で議案の審査は終了いたしました。 

 なお、委員会報告書の作成につきましては、委員長にご一任願いたいと思います。 

 

〈異議なし〉 

 

委員長（宮地俊則君）  閉会に当たり、執行部で何かございましたらお願いいたします。 

市長（大舌 勲君）  終わりに当たりまして、一言お礼を申し上げたいと思います。 

 委員の皆様におかれましては終始ご熱心にご議論いただきました。なおかつ、適切なご決

定を賜りましたこと厚く御礼を申し上げます。皆様からいただきましたご意見、ご提言を踏

まえまして、確かな行政を行っていきたいと思っております。今後ともどうぞよろしくお願

いいたします。 

 きょうは大変どうもありがとうございました。 

委員長（宮地俊則君）  それでは、以上で予算決算委員会を閉会いたします。 


